

Большевистский ФРОНТ

Орган Работянского райкома ВКП(б) и районного
Совета депутатов трудящихся

№ 42 (1661) | Четверг, 19 октября 1945 г. | Год изд. XVI
Цена 15 коп.

Колхозный урожай в опасности!

Спасем урожай от гибели

Ответственные дни переживает колхозная деревня. Затыжка с уборкой зерновых и картофеля, в ряде колхозов района при дальнейших неблагоприятных климатических условиях создали явную угрозу гибели части урожая.

Гибнет колхозный урожай! Кто может в эти ответственные дни стоять в стороне от спасения урожая? Все сознательное должно быть поднято на уборку оставшихся гектаров зерновых культур и картофеля. Общественного презрения заслуживают те, кто хлодно-кровно, в стороне стоит от уборочных работ в деревне.

Районный комитет партии обратился с открытым призывом ко всем колхозникам, колхозницам и трудящимся района с призывом отдать все силы на спасение урожая. Что необходимо сделать, чтобы спасти оставшийся урожай от гибели, в срок и полностью выполнить обязательства перед государством, обеспечить колхоз семенами и поднять полноценность труда колхозника? Для этого требуется одно — всем трудоспособным трудящимся деревни работать в поле с рассвета до темна. Нельзя оставить хотя бы одного колоса или борозду картофеля в поле. Задача состоит в том, чтобы отстоять у природы богатство выращенное самоотверженным трудом честных тружеников колхозной деревни.

Местные партийные организации и сельсоветы обязаны возглавить борьбу за спасение урожая, показать способность руководить массами в период максимального напряжения по уборке урожая в условиях наступившего похолодания.

Приближается знаменательная дата — XXVIII годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции. Год победы над гитлеровской Германией и агрессивной Японией. Достоинно встретить праздник, с полным завершением всех сельскохозяйственных работ и выполнением государственных обязательств — священный долг трудящихся района.

Колхозники и колхозницы района! Упорным трудом ответим на призыв районного комитета партии, все как один будем честно трудиться на колхозных полях, спасем урожай от гибели!

Они получают дополнительную оплату труда

Организованно и дружно proceeds копка картофеля в колхозе «Красный восход», Малиновского сельсовета. Это объясняется тем, что участки картофеля были закреплены за отдельными колхозниками с начала посадки с условием получения дополнительной оплаты за перевыполнение плана урожайности. Сейчас колхозники получают плоды своего напряженного труда и тот, кто ухаживал за посевами получает дополнительную оплату.

Колхозница Кириллова на закрепленном за ней участке 0,30 гектара обеспечила урожай в среднем с гектара 200 центнеров картофеля вместо 110 по заданию. Она получает дополнительную оплату картофеля 15 центнеров. Многие колхозники, заканчивающие уборку картофеля, также получают дополнительную оплату. В этом основное преимущество работы на индивидуально закрепленных участках на колхозных полях.

И. Аришев.

В период серьезной опасности

На полях колхоза имени Чадаева имеется до 75 гектаров неубранного картофеля. Сейчас принимаем все меры к тому, чтобы спасти картофель от гибели. Колхозная парторганизация мобилизовала всех коммунистов и закрепила их за отдельными участками по уборке картофеля. Все коммунисты в поле. На

уборку картофеля ежедневно выходит 140—160 человек. Помогают убирать картофель школьники под руководством зав. школы Ермаковой.

Примем все меры к тому, чтобы перебороть капризы природы и спасти урожай.

Павлычева.

Крупный выигрыш

Колхозница колхоза «Ударник», Варварского сельсовета, Ф. А. Ромашина на билет чет-

вертой денежно-вещевой лотереи выиграла 25000 рублей.

Мозжерова.

Достоинно встретим 28-ю годовщину Великого Октября!

Все силы на завершение уборки урожая и
выполнение обязательств перед государством!

Палкин оправдывается. Соревнование сельсоветов по выполнению плана хлебозаготовок

Из плана 32 тонны, колхоз «Память Орджоникидзе» Малиновского сельсовета сдал на заготовительный пункт лишь 15 тонн зерна. Чем же объясняет позорное отставание с хлебодачей председатель колхоза В. Н. Палкин?

— Нет молотилки. Ждем с часу на час. Приедет все исправно.

На днях в колхоз прибыл молотильный агрегат, но он больше пр. ставляет чем молотит. То людей нет, то воды не подвезли. Плохо используется молотилка в колхозе. Что же дальше будет говорить т. Палкин?

Нет здесь нужной ответственности у руководителя колхоза и колхозников за досрочное выполнение первой колхозной заповеди. А при умелой организации все за одни сутки можно сделать.

Когда же колхоз выполнит план хлебодачей?

Минеев.

Из отстающих в передовые

Колхоз «VII съезд советов» (председатель т. Дюпин) долгое время не приступал к сдаче хлеба государству и считался одним из отстающих колхозов в районе по выполнению государственных обязательств. После серьезного предупреждения со стороны исполкома райсовета т. Дюпин в течение двух дней выполнил план хлебопоставок и вывел колхоз в число передовых колхозов района.

М. Ярохин

По данным уполномоченного на 18 октября 1945 года (в процентах к плану).

Сельсоветы	
Подлесовский	91,8
Кадницкий	84,3
Слободской	60
Запрудновский	58,9
Работянский	58,3
Семовский	52,6
Малиновский	49,4
Лопатищенский	48,7
Шерменевский	44,5
Игумновский	43,2
Черемисский	41,5
Ляписский	38,1
Варварский	38
Кисловский	36,2

Прошедшая и решающая пятидневка октября не принесла усиления темпов хлебодачей, а на некоторых сельсоветах, в оборот, даже имеется снижение.

Это относится к колхозам Кисловского, Лопатищенского сельсоветов, которые не оправдали надежд и не закрепили до-

Бригада передового района

В наш район, с целью передачи опыта по досрочному выполнению плана хлебозаготовок из передового Кстовского района прибыла бригада в составе: Секретаря ВКП(б) — Шорина, секретаря парторганизации МТС Заимаковой, председателя колхоза

стagnутых темпов хлебодачей в предыдущую пятидневку. Слабо вывозили хлеб колхозы Слободского, Кадницкого, Запрудновского сельсоветов и дали прирост за пятидневку от 1 до 3 процентов.

Одна из причин отставания с хлебодачей заключается в том, что колхозы плохо используют свои и молотилки МТС на обмолаоте хлебов. Например в колхозах Малиновского, Варварского сельсоветов используют молотилки в день не более 4—5 часов и намолачивают по 4—5 тонн зерна. Транспортные бригады по вывозке зерна используются не с полной нагрузкой, из ближайших колхозов они совершают поездки на заготовительный пункт лишь один раз в день, тогда как они имеют полную возможность совершать 2 и 3 поездки в день.

В дни предоктябрьского социалистического соревнования, темпы вывозки должны быть значительно усилены. Долг каждого колхоза — досрочно рассчитаться с хлебодачей, ознаменовать знаменательную дату — 28-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции завершением обязательств перед государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов.

за имени РККА — Кулагина, председателя Н. Ликеевского сельсовета — Зюина и секретаря Мокринской комсомольской организации — Кочуевой.

Все члены бригады выехали по колхозам.

ИЗ ОПЫТА ПЕРЕДОВЫХ РАЙОНОВ

Как Кстовский район добился досрочного выполнения плана хлебозаготовок

Колхозы Кстовского района досрочно — 5 октября выполнили государственный план хлебозаготовок на 103,7 процента и продолжают сдачу хлеба сверх плана.

Таких результатов район добился мобилизовав все трудоспособное население на уборку урожая, на обмолот и сдачу хлеба государству.

Борясь за каждый час ясной погоды, после дневной работы на жниве, ночами скирдовали, молотилки МТС, движки, конные приводы молотили круглые сутки, хлеб поступал на пункт так же круглосуточно. Убирали комбайнами, жатками, приспособленными сенокосилками. Комбайнерки Кстовской МТС Нюхова и Лизунова при плане 100 га на комбайн убрали более чем по 200 га переярив и свои обязательства.

Машинисты Синицын и Кузнецов — (Кстовская МТС), Лисин (Ройкинская МТС) намолачивали в сутки от 16 до 25 тонн зерна и перевыполнили сезонные задания в первые числа октября.

Для сушки зерна использовали все сушилки, крытые тока, колхозные сеницы.

Зерно поступало на пункт не-

прерывным потоком, без вредной суеты и штурмовщины, каждый колхоз боролся за выполнение графика хлебодачей, используя все транспортные средства от автомашин до крупного рогатого скота. Сосновский колхоз вывез 60 тонн хлеба на бычках.

Транспортная бригада Мокринского колхоза имени XVII партсъезда, организованная комсоргом Лидой Кочуевой, при ее непосредственном участии, сдала государству 12200 пудов зерна, из них 720 пудов сверх плана.

Большую помощь отстающим оказывали передовые колхозы — так из Чернузинского сельсовета 24 лошади трое суток вывозили хлеб из колхозов Семетского сельсовета.

Колхоз имени РККА (председатель т. Кулагин), получивший первую квотацию в районе и первым рассчитавшийся по хлебу с государством, до обмолота свес в ст. Ликеевском колхозе одолжили им для сдачи государству 120 центнеров оаса.

Обе МТС выполнив годовой план работ и заработав натуроплату принимали активное участие в организации вывозки натуроплаты на заготовительные пункты, машины МТС работали на вывозке

хлеба в колхозах бедных транспортом.

За честь района в выполнении хлебопоставок боролась рабоче-предприятий и служащие районцентра. В прошлом отстающий Безводенский колхоз, с помощью рабочих артели своевременно убирал урожай, одним из первых рассчитавшись с государством по хлебу и 200 пудов сдал сверх плана.

Весь районный партактив, на местах, в колхозах оказывал действительную помощь в организации уборки и хлебодачей, оперативно устраняя помехи, активно участвовал в ночном скирдовании и молотье, организовывал помощь отстающим. Во всех колхозах постоянно действовали транспортные бригады. В районе было проведено пять массовых красных обозов.

Бригада Кстовского района от имени колхозников, работников МТС, всех трудящихся района, призывает работников и всех трудящихся Работянского района на напрячь все усилия на выполнение первой заповеди — сдачи хлеба государству, вывести район в число передовых районов в области.

Шорин, Заимакова.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

В СТОРОНЕ ОТ ЖИЗНИ

Газета «Известия» «Вперед» или Впередом едем... Хлеб рини в очередном номере... «Вперед» не ездит в финансы...

Помимо того, что сам редактор... «помнить первую заповедь»... вместо нужной мобилизации...

ВЕЧЕРНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ МОЛОДЕЖИ

В годы Великой Отечественной войны много молодежи... 5-10 классах, вынуждено было уйти из школ на трудовой фронт...

Теперь война закончилась... Жажда к знаниям с новой силой пробуждалась у советской молодежи...

Осуществляя заботу об образовании трудящихся... в районе открываются ряд вечерних школ сельской молодежи...

В школу принимается молодежь обоего пола от 14 лет и стар...

ПЛАН ВЫПОЛНЯЕТСЯ УСПЕШНО

Успешно выполняет производственное задание райкомхоза «заготовившие», которой руководит демобилизованный воин Красной Армии Андрей Стенанович Медин.

За III квартал 1945 года районное отделение выдало по всем видам кожи свыше 100 тонн: пушнину и шорты. План по заготовке крупн. кожи выполнен на 126 процентов...

Для ветряной торговли по обслуживанию сатчинов...

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Директор продолжает издавать приказы»

Под таким заголовком была помещена заметка в нашей газете № 40 от 2 октября... директором МТС Ляпина и самовольные действия бригадира Калыгина...

Как сообщил нам тов. Ляпин, его приказ с постановке молотил...

Визитная деревня переживает сейчас напряженные дни... борется с нашествиями природы и стремится достойно встретить праздник XVIII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

С редактора газеты тов. Хавова можно спросить большей ответственности за выпуск интересной и живой газеты... «Ударник» план хлебоставок 61 тонна...

Распространять опыт передовиков соревнования, критиковать отстающих людей... «Красный боец» план хлеб поставок оценивается лишь 79 тонн вместо 116 тонн.

НЕ ЗАБЫЛИ

Зачисление учащихся в соответствующие классы производится без испытаний на основании приложенного к заявлению документа об образовании... Лица, окончившие 7 классов школы сельской молодежи...

Заявления с документами об образовании принимаются в рабочие дни в канцелярии Работкинской средней школы с 9 утра до 2 часов дня.

Директор школы с/м. Н. Чернышов.

ИЗДАТЕЛЬСТВО

ИЗДАТЕЛЬСТВО имеет овчинный отделенный имеет овчинный отделенный... красной дубки собственного производства...

Помещение избы-читальни, которой заведует тов. Усков, запущено, к зиме подготовлено, оно служит ночным пристанищем для воз.

Плохо заботятся о досуге молодежи в Игумновском сельсовете... М. Морозова

РЕДКИЙ СЛУЧАЙ

В местных лесах Ляпинского сельсовета был обнаружен медведь, за которым было установлено наблюдение... Вес медведя семь пудов. Кузнецова.



Трижды Герой Советского Союза гвардии майор Иван Никитович Кожудоб.

Фото Ал. Ласса. Фотохроника ТАСС.

РАНО УСПОКОИЛИСЬ

Колхозы района далеки от выполнения плана подъема зяби, а многие из них уже успокоились и первый выпавший снежок использовали в оправдание недооценки этого важнейшего агротехнического мероприятия...

На убраных полях колхозов имени Ленина, «Коммунар», имени Чадаева не увидишь ни одной лошади на подъеме зяби... А. Горюнов.

НЕТ ЗАБОТЫ

Наступила осень. А вместе с ней пришли и долгие темные ночи... Единственным местом, где можно бы культурно отдохнуть и провести вечер это изба-читальня или красный уголок.

Помещение избы-читальни, которой заведует тов. Усков, запущено, к зиме подготовлено, оно служит ночным пристанищем для воз.

Плохо заботятся о досуге молодежи в Игумновском сельсовете... М. Морозова

РЕДКИЙ СЛУЧАЙ

В местных лесах Ляпинского сельсовета был обнаружен медведь, за которым было установлено наблюдение... Вес медведя семь пудов. Кузнецова.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

После первой мировой войны немецкие империалисты стремились уклониться от своих обязательств по мирному договору... Французский народ не хочет новой войны и он не сможет понять фальшивых призывов милосердия.

Корреспондент газеты «Нью Йорк таймс» Даниэль рассказывает, что американские офицеры в Германии, за частую не зная немецкого языка, поддаются влиянию своих профашистски настроенных переводчиков...

Народы стран, разоренных вторжением гитлеровских полчищ, едва ли согласятся с такой «заботливостью» в отношении поверженного противника... В. Гришанин.

Откликаясь на корыстное стремление некоторых английских и американских промышленников, желающих под любыми предлогами восстановить германскую мощь, супруга покойного президента США — Эленора Рузвельт пишет: «Все, кто посетил Германию, знают, что немцы пострадали меньше, чем какой-либо другой народ в Европе».

ДЕМОБИЛИЗОВАННЫМ ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

В районе широко развернулась подготовка к встрече демобилизованных воинов Красной Армии второй очереди... Н. Смирнов.

На пристани, куда будут прибывать демобилизованные, установлено дежурство работников районных организаций, которые обязаны обеспечить демобилизованным культурный отдых и сытый обед... Н. Смирнов.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР С. А. МАТВЕЕВ.

Работкинское лесничество доводит до сведения населения, государственных и общественных учреждений Работкинского района о том, что в виду инвентаризации и ревизии лесничества, отпуск древесины в период с 20 октября по 15 ноября 1945 года производиться не будет.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки. Горьк. обл. центр. ул. Ленина МЦ-04297. Тип. райгазеты «Большевицкий фронт» Тираж 2,200 экз.